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Vyhľadávaný Sopot
Už v roku 1979 vďaka televízii sme mali 
možnosť zatancovať si pri obrazovkách za 
rytmických tónov dnes už známej kapely 
Boney M. Hity ako Dady cool, Rasputin, 
Sunny, či Rivers of Babylon, nám nadlho 
zneli v ušiach a doslova ich tóny učaro-
vali. Práve vďaka hudobnému festivalu, 
sme mali spojenie minimálne s európskou 

hudbou. Dnes je však mesto ako aj región 
ležiaci v Gdanskom zálive, pri Baltic-
kom mori, vyhľadávanou dovolenkovou 
destináciou. Povesť však má nielen vďaka 
festivalu, korene tohto kúpeľného mesta 
siahajú do 13. storočia, kedy bol Sopot 
malou rybárskou dedinou, patril klášto-
ru zisterciánov menom Oliva. Až neskôr 
bol časťou hanzovného mesta Gdansk. 

V 18. storočí sa stal vďaka francúszkemu 
lekárovi z Colmaru, mondénnym kúpeľným 
miestom a mestom, stretávala sa tu smo-
tánka z celej Európy. Cez deň sa venovali 
ozdravovacím kúram a večer sa zabávali 
v tunajšom kasíne hotela. Majestátny hotel 
Grand Hotel Sopot bol častokrát čo i len na 
pár dní domovom mnohých významných 
osobností, hercov, politikov, spevákov. Len 
niekoľko zvučných mien. Španielsky princ 
Alfonso XIII,  Greta Garbo, Josephina Baker, 
Fidel Castro,  Charles Aznavour ale aj pán 
Karel Gott. Aj dnes sa vynára  hotel z ran-
nej hmly ako náherný obor. Doktor Jean 
Georg Haffner prišiel na to, že kombinácia 
vzduchu pri Baltickom mori a čo len krátke 
kúpanie sa v ňom, veľmi prospieva organiz-
mu. Pláže majú dnes približne 4,5 ki-
lometra, a z Gdanska sa sem pohodlne 
prepravíte za niekoľko minút vlakom alebo 

Trojmesto? Neviete kde je? 
No predsa v Poľsku. Známe 
„tri sestry“, to sú zelené mestá 
Gdansk, Gdyňa a Sopot, pri 
Baltickom mori. Možno názov 
mesta Sopot si niektorí z vás 
ešte pamätajú. Bol tu totiž 
mnoho rokov medzinárodný 
hudobný festival svetového 
mena- Międzynarodowy 
Festiwal Interwizji SOPOT. 
Vysielala ho z tzv, „Lesnej 
opery“. Tá tu stojí dodnes, 
a práve tu sa konajú mnohé 
zaujímavé hudobné podujatia, 
najmä jazzové festivaly. 

Čo poviete na dovolenku 
v Trojmeste?

AU TOR/ BEATA H AVRANOVÁ



24/JÚL – AUGUST 2025 JÚL – AUGUST 2025/25

BEAUTY&WOMAN/CESTOVANIE CESTOVANIE/BEAUTY&WOMAN

moderným katamaránom. Na plážach sú 
všade roztrúsené rybáske lode. Rybári 
každé ráno prídu s parádnym úlovkom. 
Malé stánky s bohatou ponukou rýb, ešte aj 
dnes ich rybári s láskou pripravujú. Patria 
už ku koloritu tohto príjemného a zeleného 
mesta Sopot. Tabule s vtipným nápisom 
„Rybky-frytky“ sú totiž na každom kroku. 
Tunajšie ryby musíte ochutnať, sú totiž 
veľkou delikatesou. Vynikajúco priprave-
né, a nezáleží na tom, či ste v jednoducho 
zariadenej reštaurácii priamo na pláži 
alebo v hostinci v meste. Domáci sú totiž 
veľmi pyšní na svoje úlovky a pripravia 
vám ozajstné lahôdky z rýb. Sopot má však 
ešte jednu raritu, je ňou najdlhšie drevené 
mólo v Európe. Meria 511,5 metra a je ide-
álnym miestom pre príjemnú prechádzku 
k prístavu, a dokonca taká prechádzka po 
ňom je aj zdravá. Údajne koncentrácia jódu 
vo vzduchu na jeho konci je dvakrát vyššia 
ako na pevnine. Mesto sa za posledné roky 

stalo mondénnym kúpeľným miestom, pri-
navrátil sa mu lesk dávnej minulosti. Sopot 
je veľmi príjemné mesto i miesto na oddych 
ale aj život.

A čo neďaleké mestá Gdyňa a Gdansk? 
Tie isto nezaostávajú za svojim bratom, či 
sestrou. Gdansk je historické mesto, jedno 
z najstarších a najväčsích poľských miest. 
Má zelené parky, výbornú gastronómiu, 
bohatú históriu i moderné múzeá. Jedným 
z nich, je Múzeum jantáru. To nájdete v mo-
hutnom komplexe kedysi stredovekého 
obranného systému. Budovu umne využili 
pre exkluzívnu výstavu zlata severu, ako 
jantár nazývajú.

Už v desiatom storočí práve v Gdansku 
spracovávali jantár, obchodovali s ním 
do celého sveta. Ale nemožno opomenúť 
ani významné a zaujímavé múzeum vojny, 
a to nielen po architektonickej stránke, ale 

aj obsahom. Formou zaujímavá červe-
ná budova. Tá korešponduje s mnohými 
domami v meste,  pretože mnoho vý-
znamných, historických budov, kostolov, 
napríklad Mariánsku baziliku, postavili 
práve z čerevených tehál. Múzeum stojí 
priamo pri ramene rieky Motlawa. Je 
dielom poľskej architektonickej kancelá-
rie Kwadrat z Gdyne. Jednoducho Poliaci 
to vedia, upútať  vašu pozornosť. Vo vnútri 
je  totiž jedna z najväčších historických 
expozícií na svete. Interaktívne, čiernobie-
le fotografie, rôzne artefakty z bežného 
života, akési prerozprávanie hrôzy vojny 
cez príbehy rodín, ktorí ju zažili. Veľmi pô-
sobivé ale zároveň aj jednoduché poňatie 
expozície. 

A do tretice spomeňme obrovské lodenice, 
v meste Gdyňa. Sú dôležitou súčasťou Troj-
mesta. Aj tu sa písal kus histórie, a síce his-
tória predrevolučného hnutia Solidarnosc. 
Je spojená s menom pána Lecha Walesa, 
ten v lodeniciach pracoval. Gdyňa má aj vý-
znamnnú univerzitu námorníctva, či priamo 
pri pláži môžete vidieť známu ponorku 
Sokol, ktorú po mnohých rokoch reštau-
rovania sprístupnili minulý rok verejnosti.  
Mohli by sme však ešte veľa o Trojmeste 
písať, o tom, že sú všetky jeho mestá zelené, 
príjemné, s modernými hotelmi, ale aj 
takými, ktoré sú v starých priestoroch umne 
a moderne zrenovované, mestá s vynika-
júcou gastronómiou a Poliakom vlastnou 
pohostinnosťou. Avšak presvedčte sa sami. 
Letecká spoločnosť Ryanair lieta priamo už 
tri razy do týždňa z Bratislavy do Gdanska, 
ale ak sa vám viac pozdáva letieť z Viedne, 
vyberte si spoločnosť LOT. Návštevu Troj-
mesta vrelo odporúčame.


